

“进博会热”来袭！中国市场成全球机遇

新华社上海7月27日电(记者周蕊、郁琼源)100天后,首届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行。

新华社记者提前探营进口博览会筹备情况发现,企业展位“一位难求”,不得不“一再扩张”,城市各项服务保障工作有序推进,全球首个以进口为主题的博览会“不一般”,开放的中国市场正为世界各国家和地区带来澎湃的“中国机遇”。

展位面积“膨胀”30%,进口博览会招展“一位难求”

作为全球第一个以进口为主题的博览会,首届中国国际进口博览会的招展远超预期。目前,已有130多个国家和地区、2800多家企业确认参加博览会。

中国国际进口博览会局副局长、国家会展中心董事长孙成海介绍,各地企业、机构报名热情加速升温,企业商业展位供不应求。“先后经过2次扩招,招展面积从原定的21万平方米扩大至27万平方米,较原计划增加了30%,仍难以满足企业需求。”

“展会太火爆,早约早安心”,记者了解到,为了抢占先机,30多家企业和机构甚至已提交了第二届进口博览会企业展的报名表。

法国乐斯福集团是最早提前预约申请第二届进口博览会展位的企业之一。企业大中华区总裁浦建非说,企业看好进口博览会这个平台,不仅希望能为产品找到更广泛的销售渠道,也希望能找到供应商、方案提供商等合作伙伴,优化乐斯福在中国以及全球其他市场的布局。

为了提升展商和采购商“精准匹配度”,博览会主办方早就为展商和采购商搭起了沟通的桥梁,让他们早见面、早洽谈。只有130克的日本羊皮鞋、复古的意大利咖啡机、清香的加利福尼亚护手霜……进口博览会服饰、日用消费品展区和消费电子展区的供需对接会26日在国家会展中心内举行,聚集了超过200家展商、客商。

在对接会现场,东方国际集团下属新疆公司与乌兹别克斯坦的一家龙头纺织企业签署了2000万元纺织产品的采购意向协议。这家名为JV L.L.C UZTEX CHIRCHIK的企业是乌兹别克斯坦乃至中亚地区最大的纺织服装企业集团,将借



▲7月26日,在2018中国国际进口博览会展商客商供需对接会上,展商在展示一款熨烫护理设备。
新华社记者金良快摄

▲进博会标识。
▲进博会吉祥物“进宝”。

新华社发



助本次博览会进一步开拓中国市场。

除了“进口版广交会”的企业展,届时,进口博览会还有“小型世博会”的国家展、举办“中国版达沃斯论坛”的主论坛和三个平行论坛,聚焦贸易开放、创新、投资领域。

绿色办展、知识产权“高地”,这个博览会“不一般”

主题“不一般”的博览会,“格调”也与众不同“不一般”。

记者了解到,进口博览局制定了《绿色中国国际进口博览会标准》,涵盖绿色设计、绿色选材、绿色安全施工、绿色运输、绿色仓储等,共计14项具体标准,力保博览会全程绿色环保。绿色的进口博览会,将为上海会展业乃至全国会展业注入“绿色动能”。

进口博览会上将展出不少全球首发的新产品和新技术,如何让这些“独一无二”的领先产品和技术得到更好保护?新

华社记者采访了解到,中国国际进口博览局已经采取了多项措施为参展各方提供更加严格的知识产权保护服务,将博览会打造成知识产权保护“高地”。

展前,博览局主动对接参展方需求,制作知识产权宣传材料,通过呼叫中心提供咨询服务,做好风险防范和宣传指引。展中,场馆内设知识产权保护与商事纠纷处理服务中心,邀请专家入驻,为参展商和采购商提供专业的知识产权、商事领域的法律咨询和纠纷调处服务。博览局还专门制定了《中国国际进口博览会关于参展项目涉嫌侵犯知识产权的投诉及处理办法》,规范服务中心工作程序,优化知识产权保护服务。

在进口博览会的展区内,展示的不仅有先进的产品和技术,还将展示平时“看不见摸不着”的服务贸易,国际米兰、F1等“体育豪门”,高端金融行业,美国UL、瑞士SGS等专门做“标准”和检验检测行

业……

上海政协副主席、民建中央副主席周汉民说,进口博览会,“进”的不仅仅是生活用品、工业品、高科技,还要引入先进的服务贸易,更重要的是,在很大程度上“进”全球经济合作的新理念和新思想。

“中国快车”启程,进口博览会孕育全球发展新机遇

记者了解到,进口博览会的参展企业中,不仅有G20全部成员,还覆盖超过50个“一带一路”沿线国家和地区,最不发达国家中也有超过30个积极响应参展,中国市场正在成为全球发展新机遇。

地中海-中国经济组织此次带领着以科西嘉岛为中心的地中海区域30多家中小企业“抱团出海”,前来开拓中国市场,组织负责人、法国科西嘉工商会中国进口博览会特派代表贝特朗·缪洛告诉记者,由于首届进口博览会的食品及农产品展区展位比较紧张,还有许多地中海地区的特色企业没能加入参展团,因此,协会决定提前预约申请明年的展位,为更多的中小企业提供进入中国市场的机会。

“博览会将为发展开放型经济、构建人类命运共同体提供新型的国际公共产品,如何让最不发达国家参与进口博览会、分享中国的成长,是此次博览会的工作重点之一。”孙成海介绍,全球44个最不发达国家中,有超过30个将前来进口博览会,将展示服装及日用消费品、食品及农产品、保健品等最富本国特色的优质产品,以及当地丰富的旅游资源和文化特色。

上海市商务委主任尚玉英说,针对最不发达国家企业的需求,上海交易团除了组织100多家跨境电商平台,帮助这些企业能以更加便捷的方式来到中国,还组织了超市、卖场等采购商,帮助这些国家的食品和农产品尽快“飞”上中国居民的餐桌。

“中国国际进口博览会是中国向外界传递的一个积极信号。”联合国和世界贸易组织的合设机构国际贸易中心执行主任冈萨雷斯说,以进口为主题举办展会,这标志着中国从“全球工厂”转向“全球市场”,机构将帮助其他国家尤其是较贫穷国家及其中小企业提供机会,通过与中国国际贸易发展,机构将组织和支持全球100家中小企业参加博览会。

上海对外经贸大学国际经贸学院院长黄建忠说,进口博览会将成为中国践行新发展理念、推动新一轮高水平对外开放的标志性工程,也必将成为我国新一轮高质量开放的重大实践与坚持全球化方向的典型示范。

美国对中国经济模式的指责 中国驻世贸组织代表驳斥

新华社日内瓦7月26日电(记者聂晓阳、凌馨)在世界贸易组织理事会26日举行的会议上,中国常驻世贸组织代表张向晨驳斥了美国对中国经济模式的指责。

张向晨表示,美方代表在发言中使用了“中国经济的非市场性质”的概念,然而翻遍世贸规则也找不到所谓“市场经济”的定义,世界上也没有一个放之四海而皆准的“市场经济”标准。世贸规则没有赋予任何成员这样特殊的权利,把自己的经济模式作为“市场经济”的样板,一旦哪个国家不肯照搬,就是“非市场经济”。

他说,目前世贸组织面临空前挑战,美国以国家安全为借口限制铝进口的“232条款”措施和以国内法为依据单方面提高关税的“301条款”措施,才真正具有破坏性。如果拿刚刚结束的世界杯足球赛做比喻,这些措施显然都属严重犯规,应受红牌处罚,但实施这些措施的美国却还在阻挠上诉机构成员作为裁判上场执法。

他指出,在研究如何使多边贸易体制适应全球化的变化方面,中国愿意发挥建设性作用,作出自己的贡献。但是,世贸组织的当务之急,是制止单边主义和保护主义蔓延,让争端解决机制恢复正常运转,让贸易战尽快停下来,而不是转移视线和寻找替罪羊。

张向晨会后对媒体发表评论指出,美国通过“232条款”措施和“301条款”措施发起贸易战,把世界搅得不得安宁,遭到广大世贸组织成员的坚决反对。为此,美国采取混淆视听的手段,将美国单边主义措施归咎于所谓的“中国破坏性经济模式”,试图煽动不明真相者或者害怕美国贸易保护主义打击的国家把矛头指向中国,以转移国际视线,这种图谋不会得逞。

评论说,各国的经济模式和发展道路应由各国人民自己选择。中国的发展已使世界受益,中国的进一步发展也将进一步惠及全球。作为世界经济和贸易大国,中国知道自己肩负的国际责任,在制定政策时会充分考虑其他国际影响及与多边规则的一致性。在深化改革开放的进程中,中国欢迎一切建设性的批评和建议。

评论指出,在任何国家一样,世贸组织需要与时俱进。改革不是由少数几个国家说了算,而是需要在平等协商的基础上逐步推进,特别要充分广大发展中国家的需求。

评论说,广大世贸组织成员应联手抵制保护主义,努力恢复世贸组织功能的正常运转,齐心协力把保护主义这头“怪兽”关进世贸组织规则的“笼子”里。

经济模式差异 不是保护主义借口

继以维护“国家安全”“保护知识产权”之名挑起大规模贸易争端后,美国又于26日在世界贸易组织会议上对中国经济模式发难,意图为自己愈演愈烈的单边贸易保护主义行径寻找更多借口。

在当天于日内瓦举行的世贸组织理事会会议上,美方对中方提出无理指责,声称中国并未完全实施开放的、以市场为导向的政策,中国以国家主导的“非市场性质”的经济模式对贸易具有破坏性,使世贸组织其他成员在与中国的贸易中付出了巨大代价。

美方给中国扣上“非市场经济”帽子的做法并不新鲜。美方曾屡次援引本国国内法中的所谓“市场经济”标准,在反倾销调查中对部分成员采取歧视性做法。而针对美方这一指责,中国常驻世贸组织代表张向晨在会上驳斥,世贸组织规则中既没有对所谓“市场经济”的定义,也没有赋予任何成员以这样特殊的权利,即把自己的经济模式作为“市场经济”样板。市场经济不只有一种模式,中国在努力探索符合中国国情的市场经济道路,并且已经取得巨大成就,未来也会坚定不移地沿着这条道路走下去。

中国的经济发展模式是破坏还是促进全球经济与贸易增长?中国加入世贸组织近17年来,其他成员的利益是受损还是增加?只消几个数据就可让美方颠倒黑白的指责不攻自破。

2002年以来,中国对世界经济平均贡献率接近30%;在货物贸易领域,早在2010年中国降税承诺就已全部履行完毕;在投资市场准入领域,过去5年外商投资限制性措施缩减了65%;从中美双边贸易来看,中国入世以来,美国对华货物出口增长了500%,远高于同期美国对全球出口90%的增长,中国从美国第八大出口市场跃升为第三大出口市场。

是非曲直自有公论。世贸组织发言人基恩·罗克韦尔曾赞赏,中国入世以来不仅实现了自身经济、贸易体量的双增长,也成为全球经济稳定的“压舱石”。世贸组织经济学家科尔曼·尼也认为,中国的经济体量和全球经济参与度大幅提升,拓宽了全球商品和服务市场,推动了地区和全球贸易需求,让诸多贸易伙伴从中受益。而在前不久世贸组织对中国进行的贸易政策审议中,世贸组织成员也强调了近年来中国对全球经济增长的贡献,普遍对中国在世贸组织中的积极作用表示赞赏,并对中国最近发布的旨在促进改革、扩大市场准入和投资机会以及促进贸易和投资便利化的举措予以肯定。

美国无视事实,指责中国经济模式破坏全球贸易,其主要目的不过是为自己不断升级的保护主义行径寻找借口。美方对中国经济模式污名化的实质是混淆视听,贼喊捉贼。从美国近期频频挑起贸易争端的举动来看,真正挑战全球多边贸易机制并破坏全球经贸发展的,正是美国自己。这一点,国际社会看得很清楚。

(记者凌馨)新华社日内瓦7月26日电

美参院口头表决通过立法 降低上千种进口商品关税

路透社分析近一半来自中国

新华社华盛顿7月27日电(记者孙丁、高攀)据媒体报道,美国国会参议院26日通过口头表决一致通过一项《综合关税法》,同意降低超过1600种进口商品的关税。路透社分析说,其中近一半商品来自中国。

美国参议院目前尚未公布这项法案的文本。但据路透社分析,该法案将降低或取消猪肉面包、化学品等约1660种进口商品的关税,其中近一半产自中国。

美国众议院今年早些时候也通过了自己版本的《综合关税法》,参众两院还需就各自版本的分歧协商后形成统一版本,分别投票通过后再送交总统签署生效。

美国全国制造商协会会长杰伊·蒂蒙斯呼吁众议院尽快通过参议院版本的《综合关税法》,以提交特朗普签署成为法律。美国参议院财政委员会主席、共和党参议员奥林·哈齐在一份声明中说,上述立法将通过降低关税帮助美国企业在全球范围内竞争并为消费者创造经济福祉,因为有些商品很难在美国国内获得。

全球“大合唱”:进博会招展情况远超预期

2800多家企业、80个国家和3个国际组织将亮相

据新华社上海7月27日电(记者周蕊、郁琼源)记者27日从首届中国国际进口博览会“倒计时100天”新闻发布会上了解到,首届进口博览会企业展已经有来自130多个国家和地区的2800多家企业确认参展,招展情况远超预期,还有80个国家和3个国际组织确认参加国家展。

商务部副部长王炳南在发布会上介绍,进口博览会筹备工作实现了阶段性目标,为办成国际一流博览会打下良好基础,企业商业展招展情况远超预期。

“企业商业展具有展览规模大、国别分布广、企业质量优、新产品众多、展示水平高、支持政策实等六大特点。”王炳南说,企业商业展面积达27万平方米,比国际权威机构全球著名商业展数据,展览规模已经跻身全球商业展的前列,来自130多个国家和地区的2800多家企业确认参展,其中,签约参展的世界500强和行业龙头企业达到200多家。截至目前的初步统计显示,参展企业将会带来100多项新产品和新技术,全面呈现国际最尖端、最前沿、最

具代表性的产品及服务趋势。“进口博览会不是中国的‘独唱’,而是全球的‘大合唱’。”王炳南介绍,国家贸易投资综合展展区面积3万平方米,共80个国家和3个国际组织确认参加。目前,70多个国家已经确定了展示内容,涵盖货物贸易、服务贸易、产业状况、投资旅游以及特色产品等,还有不少国家拟举办配套活动。

展商“摩拳擦掌”,交易团组建也“紧锣密鼓”。目前,各省市区、计划单列市及新疆

生产建设兵团和中央企业已组建38个交易团、500多个交易分团。截至7月26日,在线上报名注册的企业和机构超过6万家,报名注册工作计划于8月底前基本完成,预计到国内外采购商将超过15万人。截至7月25日,上海报名参加采购的企业(单位)已超过预计的11000家,注册专业观众人数已近5万人。

上海市副市长吴清介绍,目前,上海的展会保障全面推进,安全保卫全面升级,城市服务全面优化,城市氛围全面营造。

长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件调查工作取得重大进展

基本查清企业违法违规生产狂犬病疫苗事实

新华社长春7月27日电(记者赵文君、齐中照)据国务院调查组消息,长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件调查工作取得重大进展,已基本查清企业违法违规生产狂犬病疫苗的事实。

记者在现场看到,该企业的相关文件已被查封;调查组询问相关人员的书证34份,取证材料1138页,利用查获的计算机还原了实际生产记录和伪造的生产记录。公安机关已追回犯罪嫌疑人丢弃并意图损毁的60块电脑硬盘。

按照有关规定,疫苗生产应当按批准的工艺流程在一个连续的生产过程中进行。但该企业为降低成本、提高狂犬病疫苗生产成功率,违反批准的生产工艺组织生产,包括使用不同批次原液勾兑进行产品分装,对原液勾兑后进行二次浓缩和纯化处理,个别批次产品使用超过规定有效期的原液生产成品制剂,虚假标注制剂产品生产日期,生产结束后的小鼠攻毒试验改为在原液生产阶段进行。

为掩盖上述违法违规行为,企业有系

统地编造生产、检验记录,开具填写虚假日期的小鼠购买发票,以应付监管部门检查。

据介绍,7月6日至8日,药品监管部门对长春长生公司进行飞行检查时,发现企业违法违规生产行为,随即责令企业停产。此后,长春长生公司为掩盖事实,对内部监控录像储存卡、部分计算机硬盘进行了更换、处理,销毁相关证据。7月15日,国家药监局检查组再次进驻长春长生公司进行调查。

记者了解到,公安机关已对长春长生

公司违法违规生产狂犬病疫苗案件开展立案侦查。截至25日,公安机关依法对长春长生公司董事长高某芳等16名涉嫌犯罪嫌疑人刑事拘留,冻结涉案的企业账户、个人账户。案件侦办工作正在进行中。

另据中国疾病预防控制中心不良反应监测数据,近几年注射狂犬病疫苗不良反应未见异常。长春长生公司生产的狂犬病疫苗接种后不良反应发生率为万分之0.2,未见严重不良反应。2017年我国狂犬病发病人数为516人,近几年呈逐年下降趋势。

证监会宣布:涉公众健康安全重大违法强制退市

新华社北京7月27日电(记者刘慧)证监会27日宣布修改相关规定,完善重大违法强制退市的主要情形,明确上市公司涉及公众健康安全等领域重大违法行为的强制退市。

根据证券法规定和实际需要,这次修改主要包括三个方面。一是完善重大违法强制退市的主要情形,明确上市公司构成欺诈发行、重大信息披露违法或者其他涉及公共安全、公共安全、生态安全、生产安全和公众健康安全等领域的重大违法行为的,证券交易所应当严格依法作出暂停、终止公司股

票上市交易的决定的基本制度要求。二是强化证券交易所的退市制度实施主体责任,明确证券交易所应当制定上市公司因重大违法行为暂停上市、终止上市实施规则。三是落实因重大违法强制退市公司控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员等主体的相关责任,强调其应当配合有关方面做好退市相关工作、履行相关职责的要求。

证监会相关负责人介绍,证监会近日发布了《关于修改〈关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见

〉的决定》,对2014年《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见》进行修改。

该负责人表示,这次对退市制度的修改完善,对于进一步健全资本市场功能,增强市场主体活力,塑造理性投资文化,形成优胜劣汰的良好机制具有重要意义。对有关重大违法公司,特别是严重危害市场秩序、严重侵害群众利益,造成重大社会影响的,坚决依法实施强制退市。

上市公司退市涉及诸多方面。为加大对重大违法公司的强制退市实施工作,有

关方面将加强统筹协调与工作配合,全面贯彻落实证券法和退市意见等相关规定,充分发挥退市制度积极作用,努力维护市场秩序稳定,切实保障投资者、特别是广大中小投资者合法权益。

该负责人表示,上市公司退市改变了公司股票交易转让的方式,但公司本身仍然是股份有限公司,公司的控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员等相关责任主体,应当本着对职工负责、对投资者负责的态度,切实履行公司退市后正常生产经营的各项职责。